

# 永远难忘的幸福回忆

离休干部 宋建勋

我梦想也想不到,我能有幸两次亲眼见到一代伟人毛主席,并和他一起开会、合影留念。这成为了我一生最大的荣幸!

1948年4月,吴堡县委决定,将我由县政府武装部调至县委青年抗日救国会工作,并任命为副主任。1949年1月,县团代表大会选举我为团县委书记。自此,我开始了长达15年之久的共青团工作,直到1961年才调离投入党政工作。

第一次见到主席是在1958年,当时我在商洛地区共青团地委工作,去北京参加了共青团中央三届三中全会,不仅见到了主席,还有幸合影留念。记得1958年6月11日会议结束那天的上午十点,工作人员突然宣布全体参会人员排队出发,但是没有通

知到什么地方,去干什么。我怀着好奇之心默默地跟着大家一起走,很快到了一片宽阔的大草坪,草坪上摆着一排排长椅和合影站架。看到这种情景,大家都很高兴,有序排队,全场静悄悄的,没有一个人说话,却满怀期盼。

我不停地看着手表,一分钟、两分钟过去了……突然,全场想起了雷鸣般的掌声,我也从很远的地方一眼就看见了毛主席,他穿着一身浅灰色中山装,笑容满面,神采奕奕,徐徐向我们走来,不停地向大家挥手致意。刘少奇、周恩来、朱德、陈云、邓小平等国家领导人都同毛主席一起向我们走来。团中央书记胡耀邦等人陪同接见,我站的位置离毛主席较近,亲眼看见照

相机的镜头来回转动。拍摄结束了大家还不约而同地站在原地不动,同毛主席等国家领导人挥手告别,直到主席一行离开,大家激动的心情仍然久久不能平静。

第二次见到主席是在1962年1月11日到2月7日中共中央在北京召开扩大工作会议上,参加会议的有中共中央、各中央局、各省市自治区党委及地委、县委、重点厂矿企业及部队负责人,共七千多人,所以又叫“七千人大会”。我当时在商洛地区丹凤县工作,按规定参加了“七千人大会”。由于会期较长,不仅多次见到毛主席和国家其他领导人,而且聆听了毛主席和刘少奇等人的讲话。

“七千人大会”是我们党执

政后召开的一次空前规模的总结经验大会。会上,发扬了民主,开展了批评与自我批评,初步总结了“大跃进”时期的经验教训。会期20余天,具有重要的历史意义,对统一全党思想,纠正大跃进以来经济工作中左倾错误,克服经济困难等起到了积极作用。

毛主席在会上的讲话风趣幽默,一气呵成,高屋建瓴,体现了深邃的思想和深切的爱民情怀。会议结束那天,有幸又一次与毛主席和党中央领导合影留念。

现在,60多年过去了,回想起主席的音容笑貌,一切仿佛就在昨天。60多年里,毛主席思想始终指引着、鼓舞着我走过了青年、中年时光,使我在平凡的一

生中,致力于成为一个有用的人,为党、为人民奉献一生。

如今我已经90周岁,72年共产党党龄,是四世同堂的老年人了,我的生活很美满很幸福。回想自己为祖国、为人民奉献努力的日子,体验着与家人共享天伦之乐、见证祖国日益强大的每一天,我都要感谢毛主席,感谢共产党,是毛主席、是共产党给了我幸福的生活,我永远忘不了。

在中华人民共和国成立70周年之际,祝愿我们的祖国日益繁荣富强,祝愿中华民族伟大复兴的中国梦早日实现。作为一路见证祖国站起来、富起来和强起来的,将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不忘初心,牢记党的宗旨,永远听党的话,跟党走。(文章略有删减)

## 峥嵘 70 年与国同梦 辉煌 60 载校兴我荣

### 邂逅大学

护理 1702 班 刘传毓

时常想起,初入大学,穿上护士服,在南丁格尔雕像前宣誓的场景:那天,我们都还成年未,戴歪了燕尾帽,甚至指甲上还残留着指甲油,懵懂地跟着老师宣誓,眼里却溢满了憧憬。初来乍到,作为护生,我对陕中医的情愫无需酝酿。我深知,我与我的校园,即将发生一段知根知底、相依相守的故事。

#### 知学业之繁琐

高考结束之后,大学报到之前,心中憧憬着大学的样子是终于不用再因繁重的课业五更起三更睡,终于可以谈一场单车恋爱,终于可以向往诗和远方。

进了大学才体会到,学医就意味着与各类繁琐、难以记忆的医学知识相伴,意味着开启前所未闻的学习模式,意味着稍不留神就会有挂科,意味着一边要博览群书一边要将健康和疾病理念牢记在心,然而这不是我心中诗和远方的样子。

放下诗和远方,拾起一本本砖头一样厚的医学书籍,将大脑

调整为学习模式,起早贪晚沉浸在医学知识的海洋里。所以,当我反复默记一种病理机制,却在某一瞬间获得顿悟;当我将名词解释抄写一遍又一遍时,终于领悟到疾病的内涵;当我反复记忆某一个细节知识点却在绝望罅隙茅塞顿开,我才发现真的是“书读千遍,其义自见”,那种欣喜和成就感难于言表。

虽然学业繁琐,我却渐渐地喜欢上了这种“柳暗花明又一村”的感觉,渐渐地喜欢上了畅游奥妙医学海洋的感觉。

#### 知锐器之锋利

《基础护理学》的一节的内容令我印象深刻,叫做“护士的职业防护”,学到这一章节时我才意识到,在护理工作中护士也可能受到各种各样的职业性有害因素的伤害。从前,我们都是父母呵护下的温室花朵,未经风雨。然而,却在选择医学,选择护生的那一刻,注定自己在未来要用弱小身躯守护一方平安。

永远不能忘记注射实训课



摄影:王秉谦

### 最美秋初夏末时

上场景,有人因为紧张而晕针,有人因为扎伤自己而偷偷流泪,有人手握注射器颤抖不已……,现在,那群从小看到白大褂就哭的姑娘,在拿起注射器的那一瞬间,已经变得非常勇敢,尽管针头锋利,尽管内心柔弱,但这群姑娘却不会再退缩。

#### 知健康之重任

有人说,医者看惯生死,但比谁都懂得生命的伟大。我赞同后半句。学医之后,更深刻地感受到了生与死的距离,更深刻地

体会到“健康所系,性命相托”的意义,甚至把这句话当做自己的人生信条。

有件事深深触动我的内心:一次在医院见习时,一位老奶奶前来问诊,老奶奶一边描述病情,一边倾诉心事。作为见习生的我们对老奶奶这种信任和倾诉很不理解。后来从带教老师那里得知,这位老奶奶没有儿女,得了癌症……于是,我感受到了这位老奶奶对健康的渴望和对身着白衣的我们的信任。后悔没

有给老奶奶更多安慰,无奈不能给老奶奶更多帮助。慢慢地,我暗暗下定决心,一定要真正肩负起“健康所系,性命相托”之重任,即使不能向医生一样挽救病人于生死线,也能给病人更多护理,更多舒适,更多尊严。

这些便是我与陕中医产生的种种情愫,我深知任重道远,须上下而求索;我深知务必坚守岗位,谨以至诚,尽健康所系心,圆白衣天使梦。

(上接第一版)的专家学者、主流媒体负责人、新媒体平台管理专员与中医药行业专家的交流,探讨中医药全媒体传播格局的构建,提升中医药行业的服务能力,扩大中医药的社会影响,做

好互联共享的新媒体平台。

人民健康董事长孙海峰、北京师范大学新闻传播学院副院长张洪忠、中国传媒大学媒介评论与舆论引导研究中心主任唐远清、厚朴中医创始人徐文兵等

新媒体传播专家、中央主流媒体及新媒体平台负责人分别以《拥抱“互联网+”让融媒体激活中医药传播》《人工智能在传媒业中的应用》《新媒体环境下中医药传播的问题与对策》等为题目作了16场

报告。党委宣传部副部长、信息化建设管理处处长郭亦鹏以《融合趋势下,新媒体的运营与建设》为题介绍了我校新媒体建设情况。

此次峰会是继2015年12

月在云南昆明召开首届中国中医药新媒体传播峰会后的一次大型会议。会议由中国中医药报社、省卫生健康委员会、省中医药管理局联合主办,我校和全国中医药新媒体联盟承办。(王前)